
zakłócenia w paśmie dosyłowym 



zakłócenia kanale zwrotnym 



1. Zakłócenia od abonenta 
2. Szum od modemów 
3. Szum od wzmacniaczy aktywnych  
4. Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 
5. Zakłócenia wspólnotorowe CPD (Common Path Distortio)  
 

zakłócenia i szumy w kanale zwrotnym 
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zakłócenia od abonenta 



zakłócenia od abonenta 



zakłócenia od abonenta 



zakłócenia od abonenta 



zakłócenia od abonenta 



maksymalny poziom zakłóceń            50dBµV  (300µV) 

HC    = 1000 
Nśr.   =  25dB 
std   = 8,3dB                                                                   

CNRwyp =105-Nśr. -10log(HC) –f(σ) 

CNRwyp =42dB 

poziom zakłóceń od abonenta 

modem 60% 
korekta   4dB 
 
CNRwyp =46dB 



maksymalny poziom zakłóceń            50dBµV  (300µV) 

HC    = 1000 
Nśr.   =  30dB 
std   = 8,3dB                                                                   

CNRwyp =105-Nśr. -10log(HC) –f(σ) 

CNRwyp =37dB 

poziom zakłóceń od abonenta 

modem 60% 
korekta   4dB 
 
CNRwyp =41dB 



maksymalny poziom zakłóceń            50dBµV  (300µV) 

HC    = 1000       
Nśr.   =  35dB 
std   = 8,3dB                                                                   

CNRwyp =105-Nśr. -10log(HC) –f(σ) 

CNRwyp =32dB 

poziom zakłóceń od abonenta 

modem 60% 
korekta   4dB 
 
CNRwyp =36dB 



maksymalny poziom zakłóceń            50dBµV  (300µV) 

HC    = 1000 
Nśr.   =  35dB 
std   = 11,6dB                                                                  

CNRwyp =105-Nśr. -10log(HC) –f(σ) 

CNRwyp =25dB 

poziom zakłóceń od abonenta 

modem 60% 
korekta   4dB 
 
CNRwyp =29dB 



maksymalny poziom zakłóceń            50dBµV  (300µV) 

HC    = 1000 
Nśr.   =  30dB 
std   = 8,3dB                                                                   

CNRwyp =105-Nśr. -10log(HC) –f(σ) 

CNRwyp =37dB 

modem 60% 
korekta   4dB 
 
CNRwyp =41dB 

poziom zakłóceń od abonenta 



Szum od wzmacniaczy aktywnych  



Szum od wzmacniaczy aktywnych  

ilość Uwe (pilot) 

wzmacniacz budynkowy pasywny 30 

wzmacniacz magistralny aktywny 5 73 

CNRśr. 59,2 

CNRwyp. 52.2 

B=6MHz 

ilość Uwe (pilot) 

wzmacniacz budynkowy aktywny 30 87 

wzmacniacz magistralny pasywny 5 

CNRśr. 73,2 

CNRwyp. 57,8 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



∆U≈10dB 

Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



∆U≈14dB 

Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



∆U≈19dB 

Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje nadajnika (szum intermodulacyjny) 



Intermodulacje od wzmacniacza dosyłowego 



Intermodulacje od wzmacniacza dosyłowego 



Zastosowanie tłumika kanału zwrotnego 



UTV=78dB 

UTV=68,5dB UTV=69,5dB 

1-8 -1,5dB/65MHz 

A1=35,5dB 
A2=27,0dB 

Ukzw=75dB 

U1=110,5dB U2=102dB 

Optymalizacja sieci (kanał zwrotny) 



HBO HBO 

UTV=78dB 

UTV=74dB UTV=68dB 

2/1 -1,5dB/65MHz 

A1=30,5dB 
A2=29,0dB 

Ukzw=80dB 

U1=110,5dB U2=109dB 

Optymalizacja sieci (kanał zwrotny) 



HBO HBO

UTV=78dB 

UTV=71dB UTV=69dB 

1-6 -1,5dB/65MHz 

A1=30,5dB 

A2=31,0dB 

Ukzw=80dB 

U1=110,5dB 

U2=111dB 

Optymalizacja sieci (kanał zwrotny) 



Optymalizacja sieci (kanał zwrotny) 

- tłumiki kanału zwrotnego poprawiają parametry sygnał/szum ale … 

- dobór elementów pasywnych powinien uwzględniać  tłumienia każdego budynku ( ilości HP ) 
- należy tak dobierać elementy pasywne aby  było jak najmniej tłumików  w kanale zwrotnym i jeżeli już     
  stosujemy to jak najdalej od budynku ( od abonenta)  

 


